
 

DDC, 16 janvier 2019. 

La révolution allemande de 

1918-1919. 

Dans les fonds de la BIS 

 

 

  



 

DDC, 16 janvier 2019. 

Le 15 janvier 1919 Rosa Luxemburg et Karl Liebknecht 

étaient assassinés à Berlin marquant la fin du processus 
révolutionnaire engagé en Allemagne en octobre 1918. 

C’est l’occasion, à un siècle de distance, de se replonger 
dans l’évènement à partir d’une sélection d’ouvrages présents 

dans les fonds de la BIS. 
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Titre: Alle Macht den Räten ! : tout le pouvoir aux conseils ! 
: récits, exhortations et réflexions des acteurs des 

révolutions d'Allemagne, 1918-1921 
Auteur(s): Karl Artelt, Ernst Däumig, Max Hölz... [et al.] 
Edition:[Paris]: Les Nuits rouges, 2014 

Description: 1 vol. (446 p.): ill., couv. ill. en coul., 20 cm 
ISBN:978-2-9131-1253-7 

Commentaire : Cote:V 8=88062 
 

 

 
Titre: Allemagne, 1918 : une révolution trahie 
Auteur(s): Sebastian Haffner 

Edition:Bruxelles:[Paris]: Éd. Complexe, 2001 
Description: 213 p.: couv. ill. en coul., 22 cm 

ISBN:2-87027-892-6 
Commentaire : Cote:M 8=22868 
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Edition:Marseille: Agone, DL 2018 
Description: 1 vol. (277 p.): couv. ill., 18 cm 

ISBN:978-2-7489-0352-2 
Commentaire : Cote:YA 6=920 
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Auteur(s): a cura di Pier Paolo Poggio 
Edition:Brescia:Milano: Fondazione Luigi Micheletti, Jaca book, 

impr. 2010 
Description: 1 vol. (XIX-669 p.): couv. ill. en coul., 24 cm 
ISBN:978-88-16-40901-9 

Commentaire : Cote:V 8=62570 

 

 

 
Titre: Arbeiter-, Soldaten- und Volksräte in Baden : 1918-19 

Auteur(s): bearbeitet von Peter Brandt und Reinhard Rürup 
Edition:Düsseldorf: Droste, cop. 1980 

Description: 1 vol. (cxxii, 504 p.): 1 carte, 27 cm 
ISBN:3-7700-5109-2 
Commentaire : Cote:L 4=2324-3 
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Titre: Der autoritäre Nationalstaat : Verfassung, 
Gesellschaft und Kultur des deutschen Kaiserreiches 

Auteur(s): Wolfgang J. Mommsen 
Edition:Frankfurt am Main: Fischer Taschenbuch Verlag, impr. 

1990, cop. 1990 
Description: 1 vol. (496 p.): couv. ill. en coul., 19 cm 
ISBN:3-596-10525-0 

Commentaire : Cote:HET 6=421 
 

 

 

Titre: Beiträge zur Geschichte der Novemberrevolution : 
überarbeitete und ergänzte Vorträge, gehalten anläßlich 
der Arbeitstagung "40 Jahre Novemberrevolution" im 

Institut für Geschichte an der Deutschen Akademie der 
Wissenschaften zu Berlin 

Auteur(s): herausgegeben unter der Redaktion von Heinz 
Habedank 
Edition:Berlin: Akademie-Verlag, 1960 

Description: 1 vol. (72 p.): 24 cm 
Commentaire : Cote:Z 8=716.3-1/5 

 

 

 
Titre: Bibliographie zur deutschen Revolution 1918/19 
Auteur(s): Georg P. Meyer 

Edition:Göttingen: Vandenhoeck & Ruprecht, 1977 
Description: 1 vol. (188 p.): 19 cm 

ISBN:3-525-35481-9 
Commentaire : Cote:BSR 6=184 

 

 

 

Titre: Bürgertum in der Revolution : Bürgerräte und 
Bürgerstreiks in Deutschland 1918-1920 
Auteur(s): Hans-Joachim Bieber 

Edition:[Hamburg]: Christians, 1992 
Description: 1 vol. (608 p.): portr., 22 cm 

ISBN:3-7672-1148-3 
Commentaire : Cote:Z 8=1968-28 

 

 

 

Titre: Démocratie et conseils ouvriers 
Auteur(s): Max Adler 

Edition:Paris: François Maspéro, 1967 
Description: 1 vol. (124 p.): 22 cm 
Commentaire : Cote:SSO 8=875 

 

 

http://www.amazon.fr/s?keywords=
http://www.amazon.fr/s?keywords=
http://www.amazon.fr/s?keywords=
http://www.amazon.fr/s?keywords=
http://www.amazon.fr/s?keywords=


 

5 

 

 

Titre: Die deutsche Revolution 
Edition:Leipzig: F. Meiner, [1919] 

Description: 1 vol. (151 p.): 21 cm 
Commentaire : Cote:L 8=1399 ou HMGU 8=187-10  

 

 
Titre: Die Dolchstosslegende (la légende du coup de 

poignard) 
Auteur(s): par Pierre Jardin 

Edition:Lille: Atelier national de Reproduction des Thèses, 2003 
Description: 9 microfiches: 105 x 148 mm 
Commentaire : Cote:MC 5980 

 

 

 
Titre: Entstehung der Weimarer Republik 

Auteur(s): Arthur Rosenberg 
Edition:Hamburg: Europäische Verlagsanstalt, copyright 1991 

Description: 1 vol.(265 p.): 21 cm 
ISBN:3-434-46002-0 
Commentaire : Cote:HET 6=298 

 

 

 
Titre: Failure of a revolution : Germany 1918-19 

Auteur(s): Sebastian Haffner 
Edition:New York: Library Press, 1973 

Description: 1 vol. (205 p.): ill., facsim., cartes, ports., 23 cm 
ISBN:0-912050-23-3 
Commentaire : Cote:L 8=35793 

 

 

 
Titre: The final battle : soldiers of the Western Front and 

the German revolution of 1918 
Auteur(s): Scott Stephenson 

Edition:Cambridge:New York: Cambridge University Press, 2009 
Description: 1 vol. (XVI-354 p.): ill., jaquette ill., cartes, 25 cm 
ISBN:978-0-521-51946-5 

Commentaire : Cote:V 8=41693 
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http://www.amazon.fr/s?keywords=
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Titre: Founding Weimar : violence and the German 

Revolution of 1918-1919 
Auteur(s): Mark Jones 

Edition:Cambridge [etc.]: Cambridge University Press, 2016 
Description: 1 vol. (XX-380 p.): ill., couv. ill., cartes, 24 cm 

ISBN:978-1-107-11512-5 
Commentaire : Cote:YA 8=12696 

 

 

 

Titre: "Friede, Freiheit, Brot!" : Romane zur deutschen 
Novemberrevolution 

Auteur(s): herausgegeben von Ulrich Kittstein und Regine Zeller 
Edition:Amsterdam:New York (N.Y.): Rodopi, 2009 

Description: 1 vol. (368 p.): couv. ill., 23 cm 
ISBN:90-420-2710-X 
Commentaire : Cote:V 8=33124  

 

 
Titre: The German Revolution, 1917-1923 
Auteur(s): by Pierre Broué 

Edition:Leiden:Boston, Mass.: Brill, 2005, cop. 2005 
Description: 1 vol. (xxvii, 991 p.): 25 cm 

ISBN:90-0413-940-0 
Commentaire : Cote:V 8=75244 

 

 

 
Titre: The German revolution of 1918 : a study of German 
socialism in war and revolt 

Auteur(s): by A. J. Ryder,.. 
Edition:Cambridge: Cambridge U.P., 1967 

Description: 1 vol. (XV-304 p.): portr., fac-sim., 24 cm 
Commentaire : Cote:L 8=28406 

 

 

 
Titre: Germany 1916-23 : a revolution in context 

Auteur(s): Klaus Weinhauer, Anthony McElligott, Kirsten Heinsohn 
(eds.) 
Edition:Bielefeld: Transcript Verlag, copyright 2015 

Description: 1 vol. (266 p.): 23 cm 
ISBN:978-3-8376-2734-3 

Commentaire : Cote:YA 8=14238 
 

 

http://www.amazon.fr/s?keywords=
http://www.amazon.fr/s?keywords=
http://www.amazon.fr/s?keywords=
http://www.amazon.fr/s?keywords=
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Titre: Geschichtspolitik im Zeichen des Zusammenbruchs : 
die Deutsche Nationalversammlung 1919/20 : Revolution, 

Reich, Nation 
Auteur(s): Rainer Gruhlich 

Edition:Düsseldorf: Droste, 2012 
Description: 1 vol. (475 p.): couv. ill., 24 cm 
ISBN:978-3-7700-5309-4 

Commentaire : Cote:V 8=63957 
 

 

 

Titre: Gross-Berliner Arbeiter- und Soldatenräte in der 
Revolution 1918/19 : Dokumente der Vollversammlungen 
und des Vollzugsrates 

Auteur(s): Hrsg. von Gerhard Engel, Bärbel Holtz und Ingo 
Materna 

Edition:Berlin: Akademie Verlag, 1993-1997 
Description: 2 vol. (lxxxvi-958, xliv-888 p.): 25 cm 
ISBN:3-05-002247-7 

Commentaire : Cote:HET 8=4733-1; vol.1et HET 8=4733-2; vol.2 
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Krieg und Revolution, 1914-1920 : Tagebücher, 
Aufzeichnungen, Briefe 

Auteur(s): herausgegeben und eingeleitet von Gottfried Niedhart 
Edition:München: Oldenbourg, 2009 

Description: 1 vol. (494 p.-[6] p. de pl.): ill., couv. ill. en noir, 25 
cm 
ISBN:978-3-486-59155-2 

Commentaire : Cote:V 8=33406 
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Gewalten im Heimatgebiet zwischen Oktoberreforme und 
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Edition:Stuttgart: Deutsche Verlags-Anstalt, 1981 
Description: 1 vol. (416 p.): 24 cm 

ISBN:3-421-06060-6 
Commentaire : Cote:Z 8=1885-23 
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Description: 2 vol. (342-[16] p. de pl., 399 p.-[20] p. de pl.): ill., 

cartes, couv. ill., 24 cm 
Commentaire : Cote:L 8=20644-1et2 

 

 

http://www.amazon.fr/s?keywords=
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Titre: Lettres du front et de la geôle : 1916-1918 
Auteur(s): Karl Liebknecht 

Edition:[Paris]: Éd. du Sandre, DL 2007 
Description: 1 vol. (XXXVI-203 p.): 22 cm 

ISBN:978-2-914958-63-9 
Commentaire : Cote:V 8=2947 
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Erinnerungen 

Auteur(s): Rosa Meyer-Leviné 
Edition:München: Carl Hanser, cop. 1972 

Description: 295 p: 21 cm 
ISBN:3-446-11624-9 
Commentaire : Cote:HBP 8=1751 

 

 

 
Titre: Ni parlement ni syndicats : les conseils ouvriers ! : les 
communistes de gauche dans la Révolution allemande 
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Auteur(s): Jan Appel, Hermann Gorter, Heinrich Laufenberg... [et 

al.] 
Edition:Paris: Les Nuits rouges, 2003 
Description: 323 p.: couv. ill., 20 cm 

ISBN:2-913112-19-6 
Commentaire : Cote:M 8=40384 
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Revolution 

Auteur(s): Walter Görlitz 
Edition:[Oldenburg]: G. Stalling, [1968] 

Description: 1 vol. (210 p.-[14] p. de pl.): ill., portr., 22 cm 
Commentaire : Cote:L 8=30128 

 

 

 

Titre: Novemberrevolution und Frankreich : die 
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Auteur(s): Henning Köhler 
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Description: 1 vol. (352 p.: 21 cm 

ISBN:3-7700-0558-9 
Commentaire : Cote:SSO 6=366 
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http://www.amazon.fr/s?keywords=
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Titre: Das Problem der Kontinuität in der deutschen 
Revolution : die Politik der Staatssekretäre und der 

militärischen Führung vom November 1918 bis Februar 
1919 

Auteur(s): Wolfgang Elben 
Edition:Düsseldorf: Droste, cop. 1965 
Description: 1 vol. (194 p.): 25 cm 

Commentaire : Cote:Z 8=408-31 

 

 

 

Titre: Reich und Republik : Deutschland 1917-1933 
Auteur(s): von Karlheinz Dederke 
Edition:Stuttgart: Klett-Cotta, cop. 1991 

Description: 1 vol. (XV-336 p.): ill., 23 cm 
ISBN:3-608-91413-7 

Commentaire : Cote:HET 8=2052 

 

 

 
Titre: La révolution allemande : 1918-1923 

Auteur(s): Chris Harman 
Edition:Paris: la Fabrique éditions, DL 2015 

Description: 1 vol. (410 p.): cartes, couv. ill. en coul., 20 cm 
ISBN:978-2-35872-072-4 
Commentaire : Cote:943.085 HARM 

 

 

 
Titre: Révolution en Allemagne : 1917-1923 
Auteur(s): Pierre Broué 

Edition:Paris: Les Éditions de Minuit, copyright 1971 
Description: 1 vol. (988 p.-[20] p. de pl.): ill., portr., 22 cm 

ISBN:2-7073-0167-1 
Commentaire : Cote:L 8=22386-51 

 

 

 

Titre: Révolution et contre-révolution en Allemagne, 1918-
1920 : de la fondation du Parti communiste au putsch de 

Kapp 
Auteur(s): Paul Frölich, Rudolf Lindau, Albert Schreiner... [et al.] 
Edition:Montreuil-sous-Bois: Éd. Science marxiste, impr. 2013, 

cop. 2013 
Description: 1 vol. (XXVII-501 p.): ill., cartes, plans, couv. ill., 21 

cm 
ISBN:978-2-912639-60-8 
Commentaire : Cote:V 8=84418 
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Titre: Revolutionäre Ereignisse und Probleme in 
Deutschland während der Periode der Großen 

Sozialistischen Oktoberrevolution 1917-1918 : Beiträge 
zum 40. Jahrestag der Grossen Sozialistischen 

Oktoberrevolution 
Auteur(s): herausgegeben vom Institut für Geschichte an der 
Deutschen Akademie der Wissenschaften zu Berlin unter der 

Redaktion von Prof. Dr. Albert Schreiner 
Edition:Berlin: Akademie-Verlag, 1957 

Description: 1 vol. (XIV-353 p.): 25 cm 
Commentaire : Cote:Z 8=716.1-6 

 

 

 

Titre: Revolutionary Hamburg : labor politics in the early 
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Auteur(s): Richard A. Comfort 
Edition:Stanford, Ca.: Stanford university press, 1966, cop. 1966 
Description: 1 vol. (x-226 p.): 23 cm 

Commentaire : Cote:L 8=28370 

 

 

 
Titre: Richard Müller : l'homme de la Révolution de 

novembre 1918 
Auteur(s): Ralf Hoffrogge 
Edition:[Paris]: Les nuits rouges, 2018 

Description: 1 vol. (324 p.): ill., couv. ill. en coul., 20 cm 
ISBN:978-2-913-11263-6 

Commentaire : Cote:YB 8=4728  

 

 
Titre: Rosa, la vie : lettres de Rosa Luxemburg 

Auteur(s): textes choisis par Anouk Grinberg 
Edition:Paris: Éd. de l'Atelier, Éd. ouvrières, DL 2009 

Description: 1 vol. (249 p.): ill., couv. ill., 23 cm 
ISBN:978-2-7082-4033-9 
Commentaire : Cote:V 8=31416  

 

 
Titre: Rosa Luxemburg épistolière 

Auteur(s): [lettres choisies et présentées par] Gilbert Badia 
Edition:Paris: les Ed. de l'Atelier, impr. 1995 
Description: 1 vol. (255 p.): ill., couv. ill., 23 cm 

ISBN:2-7082-3127-8 
Commentaire : Cote:M 8=3699 
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Titre: Schriften der Kriegs- und Revolutionszeit, 1914-1919 

Auteur(s): Walther Rathenau 
Edition:Düsseldorf: Droste Verlag, copyright 2017 
Description: 1 vol. (1952 p.): ill.d24 cm, 

ISBN:978-3-7700-1631-0 
Commentaire : Cote:YA 8=14963 
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Auteur(s): présentée par Gilbert Badia 
Edition:[Paris]: René Julliard, DL 1966 
Description: 1 vol. (297 p.-[16] p. de pl.): ill., couv. ill. en coul., 

18 cm 
ISBN: 

Commentaire : Cote:Z 6=168-21 ou Z 6=168-21+3 
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Auteur(s): René Berthier 
Edition:Paris: Éd. du Monde libertaire, impr. 2009 

Description: 1 vol. (181 p.): ill., couv. ill., 21 cm 
ISBN:978-2-915-51422-3 

Commentaire : Cote:V 8=21192 
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Auteur(s): herausgegeben von Alexander Gallus 
Edition:Göttingen: Vandenhoeck & Ruprecht, cop. 2010 
Description: 1 vol. (247 p.): 21 cm 

ISBN:978-3-525-36386-7 
Commentaire : Cote:V 8=49678 
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conseils ouvriers de Bavière 

Auteur(s): Rosa Meyer-Leviné 
Edition:Paris: F. Maspero, 1980, cop. 1980 
Description: 335 p: ill., couv. ill. en coul, 22 cm 
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Auteur(s): hrsg. von Eberhard Kolb 

Edition:Köln: Kiepenheuer & Witsch, 1972 
Description: 437 p.: 24 cm 

ISBN:3-462-00869-2 
Commentaire : Cote:L 8=33760 
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Auteur(s): by Ralf Hoffrogge 
Edition:Leiden:Boston: Brill, cop. 2015 

Description: 1 vol. (XIV-253 p.): ill., 25 cm 
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